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Досвід
САМОВРЯДНА ГРОМАДА

За статистикою, в Одеській області 
мешкає понад 120 тисяч інвалідів, 
які страждають від вад зору, слуху, 
опорно-рухового апарату та інших за-
хворювань. Ці люди потребують осо-
бливого соціального захисту й уваги 
суспільства. Тож у вересні 2008 року 
була створена спеціалізована кому-
нальна установа «Одеський облас-
ний центр професійної реабілітації 
інвалідів «Стратегія життя». 

– Спочатку структуру створю-
вали для  фізичної та пси хо-
логічної реабілітації інвалідів, їх 
професійного навчання та соціа-
льної адаптації. Проте згодом (по-
чинаючи з  2009 року. – Авт.) цю 
установу також уповноважили  
розподіляти адресну матеріальну 
допомогу ветеранам війни в 
Афганістані та ветеранам – учас-
никам збройних конфліктів, чле-
нам родин загиблих учасників бой-
ових дій, – розповідає представ-
ник Державної служби у справах 
інвалідів і ветеранів при Кабінеті 
Міністрів України в Одеській області 
Геннадій Труханов.

– Проблема з цими виплатами  
є актуальною останні 15 років. Рані-
ше над нею працювали тільки гро-
мадські організації ветеранів-

«афганців». З 2009 року це питання 
перейшло під суворий і прозорий 
державний контроль. Нині «Страте-
гія життя» розподіляє адресну допо-
могу обов’язково на засіданні нагля-
дової ради, яка курирує заяви, що 
надійшли, і контролює перерахуван-
ня грошей безпосередньо заявнико-
ві, – пояснює керівник фракції 
Партії регіонів в Одеській облас-
ній раді, директор комунальної 
установи «Одеський обласний 
центр професійної реабілітації 
інвалідів «Стратегія життя» Віктор 
ВОЛКОВ.

На сьогодні в її базі даних трохи 
більш як шість  тисяч людей, якими 
опікується центр. Але, за оцінками 
фахівців, в області такої допомоги 
потребують не менше дванадцяти 
тисяч:  не всі ще встигли зібрати 
необхідні документи і стати на облік. 
У перші місяці роботи «Стратегії 
життя»  до її фахівців шикувалися 
величезні черги – іноді за день було 
до 50 відвідувачів. Нині,  розповідає 
Віктор Якович, працювати стало на-
багато легше: люди  поінформовані-

ші, багато хто надсилає документи 
поштою, а за день приходять 5–7 
осіб. Але такої ефективності вдалося 
домогтися не відразу. Та й  не всі 
проблеми, з якими звертаються сю-
ди інваліди, воїни-«афганці» та чле-
ни їхніх родин, удається швидко 
розв’язати.

– Хоч як важко було  розпочи-
нати, але всі питання вирішуємо 
досить оперативно. Тому що маємо 
підтримку голови Одеської обласної 
державної адміністрації Едуар-
да Матвійчука, голови Одеської 
обласної ради Миколи Пунди-
ка, представника Державної служ-
би у справах інвалідів і ветеранів 
при Кабінеті Міністрів України в 
Одеській області Геннадія Труха-
нова. Щомісяця ми зустрічаємося, 
якщо виникають якісь пробле-
ми, намагаємось оперативно їх 
розв’язати. Переконаний, нинішня 
влада розуміє: соціальні питан-
ня є пріоритетними, – каже мій 
співрозмовник.

До речі, виплати адресної 
матеріальної допомоги установа 

Права інвалідів проголошено в міжнародних документах та закріплено 
чинним законодавством України. Загальновизнані міжнародні документи 
– «Всесвітня програма дій стосовно інвалідів», прийнята Генеральною 
Асамблеєю ООН,  резолюція № 37/52 від 3 грудня 1982 р. і «Стандартні 
правила забезпечення рівних можливостей для інвалідів», ухвалені ГА ООН 
на її 48-й сесії 20 грудня 1993 р., резолюція № 48/96 – проблему інвалід-
ності розглядають не тільки з суто медичної точки зору (фізичні та розумо-
ві вади, відсоток втрати працездатності й т. ін.), а набагато ширше: філо-
софська концепція інвалідності визначається як функція відносин інвалідів і 
суспільства, в якому вони живуть.

Ці документи вимагають  вживати всіх необхідних заходів для забез-
печення інвалідам умов для активної участі в трудовій діяльності та гро-
мадському житті, розкриття їхнього потенціалу.

Тобто йдеться про створення умов для повноцінної реабілітації інваліда: 
досягнення оптимального фізичного, інтелектуального, соціального рівнів 
діяльності. Для інвалідів мають бути доступними різноманітні об’єкти 
загального користування: дороги, житлові будинки, комунальний тран-
спорт, культурні, навчальні, медичні заклади, спортивні споруди.

Євген ТИЩУК

«Стратегія життя» – 
для інвалідів та ветеранів

Що більше розвинене суспільство, то більше в ньому 
турбуються про людей похилого віку, ветеранів та інвалідів. 
У цивілізованому світі це є одним із  критеріїв доброго 
морального клімату  та здоров’я суспільства.



здійснює за декількома напрямами: 
на розв’язання соціально-побутових 
проблем з обласного бюдже-
ту виділяється 500 гривень, на 
лікування  – 1500, на оздоровлення 
–  від 1,5 тисячі (база відпочинку) 
до  3,5 тисячі гривень (санаторій). 
Ці суми згодом, за наявності на-
лежного фінансування, можуть 
збільшуватися. 

Поточного року в бюджеті за-
гальна сума допомоги  для інвалідів 
зросла до 2 мільйонів 15 тисяч гри-
вень. І якщо раніше інваліди війни 
щомісяця одержували по 150 гри-
вень, то з нинішнього року – по 
400. А на останньому засіданні 
наглядової ради в березні  розгля-
нуто питання про розподіл адресної 
допомоги ветеранам – учасникам 
збройних конфліктів на суму 500 
тисяч гривень. 

І все-таки основною своєю тур-
ботою керівник «Стратегії життя» 
вважає спорудження двох ком-
плексних центрів професійної 
реабілітації інвалідів – у селі 
Єгорівка Роздільнянського району 
та у Болграді. На сьогодні вже роз-
почато розробку проекту першого з 
них. Реабілітаційні центри, переко-
наний Віктор Волков, мають бути 
докорінно відмінними від схожих 
закладів в інших регіонах країни. 

На базі цих центрів облаштовувати-
муть стадіони й мікромайданчики, 
басейни для фізичних занять  та 
адаптації інвалідів. У центрах також 
планується створити умови для за-
нять спортом людей з обмеженими 
можливостями.

– Наша мета – спорудити центр, 
де інваліди не лише навчатимуть-
ся за найрізноманітнішими напря-
мами, а й  зможуть працювати та 
заробляти гроші. Цей заклад має 
стати методичним, щоб за його до-
помогою у районах створювали-
ся навчально-виробничі комплекси 
для інвалідів, – ділиться планами 
Віктор Якович.

От тільки на спорудження та-
ких центрів  потрібно близько 
100 мільйонів гривень. Цьогоріч 
виділили 1,5 мільйона на проекту-
вання центру в селі Єгорівка. Але, 
можливо, вже наступного року 
за сприяння Міністерства праці та 
соціальної політики  у державному 
бюджеті вдасться передбачити бо-
дай частину необхідної суми.

А ще співробітники «Стратегії 
життя» активно опікуються пи-
таннями розвитку інфраструктури 
для інвалідів. І всіляко залуча-
ють місцеві органи влади до 
будівництва пандусів, відповідного 
облаштування міського транспор-

ту, громадських місць, установ-
лення інформативних світлофорів 
та інших спеціальних споруд і 
пристосувань для інвалідів. Це 
є складним і відповідальним за-
вданням для органів влади всіх 
рівнів.

Лише в такий спосіб, на думку 
Віктора Волкова, люди з обмежени-
ми можливостями зможуть справді 
стати повноправними членами на-
шого суспільства, а Україна врешті 
виконає міжнародні вимоги щодо 
прав інвалідів.

21 травня 1956 року  на 
атолі Бікіні США провели 
перше випробування водне-
вої (термоядерної) бомби, 
скинутої з літака В-52 («Стра-
тофортресс»), опанувавши в 
такий спосіб використання но-
вого виду атомної зброї.  

Однак уперше в світі скидан-
ня водневої бомби мегатонного 
класу здійснив СРСР на Семипала-
тинському полігоні ще 22 листопада 
1955 року. Заряд проектною потуж-
ністю 3,6 мегатонни спричинив руй-
нування в радіусі  350 км, постраж-
дав навіть Семипалатинськ.

А ще 12 серпня 1953 року в Се-
мипалатинську було здійснено пер-
ше наземне випробування водневої 
бомби. Екологічні наслідки вияви-
лися жахливими. На долю першого 
вибуху за весь час ядерних випро-
бувань у Семипалатинську припадає 
82% стронцію-90 і 75% цезію-137.

Однак перша воднева бомба 
стала поштовхом до бурхливого 
розвитку радянської космонавтики. 
Після ядерних випробувань ДКБ 
Корольова одержало завдання роз-
робити міжконтинентальну баліс-
тичну ракету для цього заряду. Піз-
ніше ракета, названа «сімкою», ви-
вела в космос перший штучний 
супутник Землі, на ній стартував і 
перший космонавт планети Юрій 
Гагарін.

Випущений американцями заряд 
1956 року відхилився від цілі на 4 
милі. У результаті значну частину 
даних про вибух і його наслідки бу-
ло втрачено (потужність заряду у 
1000 разів перевищувала потужність 
бомби, скинутої 1945 року на Хіро-
сіму). Однак випробування в районі 
Бікіні тривали до 1958 року: через 
високий рівень радіації евакуйова-
не населення змогло повернутися 
до своїх домівок лише в 1978-му.

Ю. Ц.
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